



A DEBRECZENI M. KIR. GAZD. TANINTEZET KÖRÉBŐL.

Erdészeti kirándulás.

Másnap korán reggel, Tasnádi bátyánk elénk tartva a szilvioromú üveget, ezen megjegyzéssel ébresztett fel, hogy: „Jó reggelt nekijött a barát,“ a mi azt jelenti, hogy nem lesz eső, lévén az a barát egy barometrum, — és a barát csakugyan jól jövendölt.

Reggelizés után megköszönve kedves házi gazdánk szíveségét a vizontlátás reményével bucsút vettünk tőle, fogadtunk szekereken megindultunk Gut fele. Utunk elején erdők, később szántóföldek, majd ismét gyönyörű fiatalos kőzett vezetett egész a Csizmaszár csárdáig.

A Csizmaszár csárdánál ősi szokás szerint meg kellett állni, ennek az lett a következménye, hogy a kocsmáros rozsa bora néhány percze megkezesítette, vagyis jobban mondva megsavanyította a kirándulás édes örömeit. A rozsa bora hátában csakhamar elenyészett és mi a zűlést rétek és szántóföldek között vidám dalokat hangoztatva folytatjuk tovább utunkat, Midőn a guti erdőbe értünk kellemesen lepetünk meg az erdő szépsége által.

Reggelizés után megtekintettük a közel-fekvő falkolát, azután szekerekre ülve elindultunk külső Gut fele. Utközben egy remek akácok mellett állottunk meg, melynek széles, igen szépen sikerült, gyepbe vetett fiatal tölgyst is találtunk. Innen tovább haladva megállantunk a guti templom rotáján, mely mint felkialtójel meresztli perladozó falait az ég fele, büntetést mélt az emberi gonoszra, és emlékeztet a mult idők szomorú napjaira.

A templom udvarát begyepesedett sirmalmok borítják. Ertesülünk szerint a sirmalmok újabb időkben száraznak, mivel az udvart temetőül használták egész a jelenkorig. — Meghatottan levett kalappal állottunk a roskadozó falak között, s mint egy elfojtott panaszt önkéntlenül zendült meg ajkainkon a szózat, melynek érzésete élelékse után bucsút vettünk a rotoktól.

Némán felültünk elhagyott szekereinkre, tovább hajtatunk az erdő felé, s csak midőn eltűntek a romok látóunkból akkor szabaddult meg keblünk a nyomasztó gondolatoktól, akkor tért vissza ismét régi jó kedvünk.

Nem sokára beértünk a külső-guthi erdőbe, mely szépségére nézve belsegüthöz fölélmulja. — Simonffy erdősz ur ki zsvies volt veünk jönni, az erdő mélyébe vezetett bennünket, hol tulajdonképeni gyakorlatokat akartuk végezni, itt tehát hozzá fogtunk a gyakorlati erdő beleséhez. Műszereink segítségével próbáltunk ki, megmértük a rajta levő fák átmérőit és az átmérők összegéből mintatörzset számítottunk ki. Mintatörzsünk átmérője 0.19 méter, magassága 13 méter volt. Számításunk szerint az erdő azon része a melyben dolgoztunk 100 köbméter szinifát adna ki holdanként. Ezen eredmény az erdő szépségéhez viszonyítva csekélynek mondható. — megjegyzendő azonban, hogy próba terünkbe két meglehetősen nagyságú tisztás is belesett.

(Vége köv.)

FŐVÁROSI HIREK.

— Király ő felsége tegnap reggel 6 órakor a Rákoson, b. Gyulay-Edelheim orszákos főparancsnok és Boldizsár tábornok jelenlétében, a Lajos-Victor 65. sz. gyalogezred felett szemlélt tartott. **Bánó József** a képviselőházi alelnök fia, tegnapelőtt tartá esküvőjét, báró Laffert Mathild kisasszonnyal **Szalacz Nándor** magánzó, és Meszlényi Pál jogász párbajt vívtak báró Rudnyánszky István lakásán, s a viadalban mindkét fél három-három sebet kapott. Az ügy törvényszék elé kerülve, a veredő egyének 6-6 havi fogságra ítélték el. **A sugaruton** lovasuti közlekedés létesíték. **Kristies Miklós** madoletti sötét, Risticz Máté nevű segédje halálosan megsebesítve, kirabolta. **A műtörténelmi kiállítás** látogatói részére Zichy Paula Ferencné elnökö, kéjvonalokat rendez, s terve vette, hogy a Királyi palatában a kiállítás színhelyén — hetenként kétszer cigány-zene is működék.

VIDÉKI HIREK.

— **Nagy-Váradon** a védegyelet eszméje erős elhatározásra birt néhány fiatal embert, kik megfogadták, hogy egyedül hazai készítményben járnak. E végből mindannyian vitorlavászon öltönyt rendeltek, s kalapukat egy nádas kalapköltőtől vásárolták. — **Ugyanott** már érett számcózt árulnak. — **Kassán** a tehanyi tűz, károsultak javára makedvelői előadás rendeznek. — **Győrött** a színház berletét öt pályázó szingizgató közül, Mannsberger Jakab nyerte el. — **Temesváron** mellett Gát községben egy földmives, a padlásán levő gabona lefoglalására fölment végrehajtóra — a lábtót elvevén — házat rágyújtotta, ki a menekülést legrátsal kísértette meg, de fél lábat kitörte.

NAPI HIREK.

— **Mükedvelői előadás**, a Tisza-vízkarosultak javára. A négyelt által rendezve. — Debreczeni színház. Vasárnap, 1876. május 21. adatik: „**Sámsón és Delia**.“ Képlet Doré Gusztáv rajza után. Személyek: Huzly Lúiz kisasszony és Ferenczy Aladár ur — Ez követi:

„**Hét év után.**“ Franczian vigjáték egy felvonásban. Irta Dumas Sándor; fordította F. G. Személyek: Maurice, kapitány Algirba Kaffka József ur. Jory asszony, fiatal özvegy Csiffy Katalin uró. Mathild, nővére Dalmi Etelka kisasszony. Sore, ügyvéd Hegedűs István ur. Pierre, Rosa Jory asszony szolgái Kovács András ur, Pozsgay Ilona kisasszony. Ezt követi: „**Mözes megmentése**“ Képlet, Doré Gusztáv rajza után. Személyek: Graeff-Győrffy Róza báróné, Dalmi Kálmán uró és Steinfeld Etel, Zoltán Ilona, Budaházy Anna, Halmágyi Lila k. a. nyok. Végül: **A Tiszaháti libácska**. Vigjáték 1 felvonásban, Bayard után magyarosította: Buoyovszkyné Személyek; Báró Alpári Kaffka Károly ur. Báróné G. Kornis Zsigmondné, Agnes unokájuk Fráter Erzsé k. a. Berky Oszkár Ferenczy Alajos ur. Zabfaly Komlóssy Miklós ur. Jakab Berzevicy Emil ur. — **Hel y á r a k:** Alsó és közép páholy 5 frt. — Csaldái páholy 7 frt. Emellett páholy 3 frt. — **Támlászek** 1 frt. Zártsek 60 kr. Emellett zártsek 50 kr. Első földszinti bemenet 80 kr. Második földszinti bemenet 40 kr. Gyermekek és katona-jegy 30 kr. Karzat 20 kr. Kezdeté fél 8 órakor; vége 10 után. Jegyek az előadás napján a színházi pénztárnál kaphatók d. e. 10 óráig 12 óráig és d. u. 3-tól 5-ig Este 7 óráig tart kezdve.

— **Az idei torna** majálisnak a nagyérdemű tartását sok fontos ok miatt kénytelen volt a választmány elhatározni. Mint fők azon körülmény szerepel, hogy a népkertben helye szűke miatt a versenytoronásnak legedekesebb részei, u. m. a versenyfutás, gátverseny, távolugrás és kuszánák el kellett maradnia. A költséges túzijáték szinte elvesztette a fák közt hatását; — vendéglőt csak a legnagyobb ügyvel bajjal lehetett kapni; rossz idő beálltával pedig az étkezésére nézve semmiféle menedék hely nem létezett. Mind ezen bajok a lövedő és furdó helyiségben el vannak hártva, s így csakis a bérkoszikért teljesítendő jövetmenet egy forint dij terhel meg a t. cz. kijöveket Am de ha egyelőnk több éven keresztül a legmelegebb partolásoknak örvehdhetet, nem hisszük, nem lehetjük, hogy utóbb említett ok miatt ez évben kevesebb közönségre kénytelek legyünk számítani. — Melyen tisztelt hölgyek! önközöz fordulunk azon komoly, de alázatos kéressel: jelenjenek meg ez évben tornamajálisunkon kedélyes házimulatsággá leend, és a költségtöbblet meg van kímélve Önök kezeiben fesszük ez évben különösen majálisunk sikerülése, és azért is fordultunk egész bizalommal kérdésünkhöz önnök. A rendezés ez évben mindent el fog követni, hogy mindenki jól találja magát, ha az Isten jó időt ad; szinte gondoskodva van mérsékelt árú ételék és italok, cukrakész, meg led és hideg kávé, liquerek, fris fonatok, laczi pesenye, debreczeni béles, kalács és fris tormás virslirol. A táncra nézve alkalmas sátor készült, a kik pedig a hűvösebb levegőtől félnék, azok számára a lövedő fő- és melléktermei állanak rendelkezésre, véletlen esőzés alkalmával pedig emellett termeken kívül a furdóház nagy terme és a furdó folyosó szolgáltak alkalmas helyiséget. Biztatjuk és szerint magunkat azon édes reménnyel, hogy ez évben is részesevünk a t. cz. közönség pártfogásában Debreczen, 1876. május 20. Örvényi Vilmos.

— **A f. hó 25-én tartandó tornamajális** alkalmával a teendők elnevezés osztattak fel: rendezők: Somogyi Pál alelnök, Szabó Soma t. tag, Nagy Pál tanár v. tag, Meyer

Emil egyf. pénztárnok. P. Nagy Sándor tanár v. t., Kiszely István v. t., Kovács Adolf, Svoboda József, Hilbert Jenő, Hirt Rezső és Örvényi Vilmos urak. Bírak: Varga Lajos elnök, Somogyi Pál alelnök, Buzás a. t., Komlóssy Lajos ezredes a. t., Tóth Sámuel tanár a. t., Borus József egyf. jegyző, Nagy Ferencz ügyvéd a. t., Dáné István v. t., Hilbert Jenő, Hirt Rezső, ifj. Muraközy Károly elötornász, Hetey Ignác elötornász és Örvényi Vilmos urak. — **Tánczenedők:** Szabó Soma elnöklete alatt: Olay Jenő, Tarcsay Mihály, ifj. Muraközy Károly, Mátéffy Ferenc elötornász, Vecsey Imre tornász urak. Orvosok: dr. Sárossy László és Ujházy Károly urak Bevezetők: Bruckner Ernő, Berger Imrecs, Imre Gábor, Hanke Leó, Gölti Béla, Vecsey Imre, Tóth Emil, D. Nagy József, Hety Miklós, Kenézi Gyula tornász urak. Tornaszerek felügyelői: Kiss Károly és Mátéffy Ferenc elötornász urak.

— **Tornaigjé**-re vonatkozólag következők váv szerencsém ezuttal köztudomásra hozni: 1) Kitiűzött elfordulati ünnepegyűnkön a helyai tisztelt buzgó művezetők szerettelt menyé Örvényi Ottóné urölgy az egylet nevében nyilvánított kérelmetre teljesíteni ígérkezett. 2) A versenytoronászt - s vívásban résztvevők részére újabb adakoztak: Örvényi Ottóné született Horváth Ilona 2 darab aranyat Mayer Heinrich Jozefa és Jeney Koszoruz Terézia urölgyek egy-egy drb aranyat; s az előbb nevezett Mayer Heinrich urölgy belépti díjért meg 2 drb aranyat. Fogadják a kegyes adományozók legsziveseb köszönetemet! 3) A körülmények nyomán f. hó 21-én d. u. 3 órakor a szokott helyen választmányi ülés fog tartatni. Debreczen, 1876. május 20. Varga Lajos, elnök.

— **Gyászjelentés.** Sillye Gábor Hajdukerület főkapitánya s Debreczen sz. kir. város főispánja, és neje született Király Zsuzsanna mély bánatba merülve tudatják magok, továbbá gyermekeik: Béla, Jenő, Etelka, Géza, Gyula és Kázmér nevében forrón szeretettel kedves leányuknak s illetőleg kedves testvérüknek **Sillye Izabellának** hat heti súlyos szenvedés után, folyó hó 17-kén esteli 9 órakor, életének 12-dik évében történt gyászos kimulát. A megboldogult nak hull tetemei folyó hó 19-dikén délelőtt 10 órakor fognak, a kerületi székesháznál tartandó gyászszertartás után, a keleti sarkterben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztesség megadáására minden rokonok s jóbarátok tisztelettel meghívattak. Hajdu-Böszörményben, 1876. máj. 18-án. Áldás és béke a kisenvedett porain!

— **A tisztai vízkárosultak** részére a kapitányi hivatalhoz újabb következő adományok folytak be: a mézáros társulattól: 25 frt. az „Alföldi takarékpénztár“-tól 25 frt. az osztrák cs. kir. nemzeti bank helybeli fiók intézetétől 4 frt. az „István“ gőzmalom társulattól: 50 frt. ugyanezen társulat a dunai árvízkarosultak javára jelen alkalomból szintén 50 frtot ajándekozott, ifj. Ungváry János szintén e célra 10 frt. követeletét ajánlott fel, mely a kapit. hivatal által csakugyan be is vétetett és rendeltetésre fordítottak.

— **Bacsó Luiz** k. a. — mint biztos forrásból értesülünk — tegnap lépett fel először a kolozsvári színpadon „Troubadour“-ban az „Azucena“ szerepében. A kisasszony az előtűnt is kedvelt szerepe Kolozsváron is megtette a hatást, a mennyiben mind az ottani kritika kedvező fogadtatása, mind pedig a közönség köréből vett értesülésünk szerint, Bacsó

Luiza k. a. már ez első fellépésével megnyerte a kolozsvári közönség meleg rokonszenvét. Örömlünk neki, hogy városunk szülöttéről ilyen jó híreket hallunk.

— **A főiskolai tüzoltó-egylet** ma tartja majálisát a nagyerdőn. A hideg szeles idő nem igen kedvező rájuk nézve, de a tüzvéru ifjak nem nagyon busulnak miatta, reményiöven, hogy hosszú évtizedeken keresztül kitűnően sikerülni szokott nyári mulatságukat városi közönségünk, hacsak csakányfergeteg nem hull, mindenáron meglátogassa. — Jobb időt a jó mulatsághoz!

— **Gyászjelentés.** Bánatos szívet tudatom, szeretett férjem **Hanula Károlynak** folyó május hó 17-ik napján, esteli fél 10 órakor, hosszas, de különösen 6 heti súlyos szenvedés után, életének 56-dik évében, tüdővészben történt csendes kimulát. — A boldogultnak földi maradványai folyó május hó 20-dik napján, d. u. 3 órakor, a csapóutcazi 447-dik számú háztól, a nagytemplomban tartandó rövid ima után, a czepléd-utcazi sarkterbe fognak örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességételtre a boldogult rokonait, barátait, ismerőseit s általában az egész városi városi közönséget, tisztelettel meghívom: Debreczen, 1876. május hó 19-én. A boldogult bánatos özvegye: Hanula Károlyné, szül. Hajna Julianna, kiskoru gyermekek Károly nevében is.

— **A függetlenségi** honlap délelőtti tartandó tüntetésének rendezésére a fővárosból a ma delűtáni vonalra megérkeztek Helli Ignác és Verhovay Gyula urak. Simonfy Ernő ur. — kire a tüntetésnél vezérszeret várt. — hirtelen rosszul lett miatt nem jöhett le. A függetlenségi párt több tagja az indóháznál várta az érkezőket, s obliázt díjenzéssel fogadta. — A két vendég atán Gálócsy Gusztáv ur vendégszeretét házánál lett elszállásoltak.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

Arverési hirdetés.

Szombathy István és neje Barna Mária csödhitelezői választmánya részéről közhírré tetetik, miszerint nevezettek csödtömegehez tartozó s a debreczeni czepléd-utcazi 2597-dik sorszámu háznál összeirt ingóságok, u. m: házbitorok és eszközök, a folyó évi május hó 24-kén, és szükségsetere május hó 27-én délelőtt 8 órakor a helyszínen a előírott tömegeendők és választmányi tag közebjötté mellett megtartandó nyilvános árverésen, azonnali készpénz fizetés mellett elfognak adatni, — mire a venni kívánók ezennel meghívattak.

Kelt Debreczenben a csödhitelezői választmányának 1876. évi Május hó 17-én tartott üléséből.

**Vadon Sándor** választmányi tag. **Hódy Gyula** tömegeendnök. 1-1.

Az első debreczeni árverési intézetben

— e héten árverés nem tartathatván, — azonban árverésen kívül következő tárgyak kaphatók, u. m: arany, ezüst és gyémánt ékszerek, ezüst evő eszközök, arany és ezüst pénzek, arany és ezüst órák, fegyverek, revoverték, török, férfi és női ruhák, asztal és ágyneműk, stb.

H I R D E T É S E K.

Legujabb divatu Férfi és gyermek kalapokat. Férfi öltönyöket 12 frttól — Férfi felöltöket (Havellock) 14 frttól — Férfi „Menczikoff“ 18 frt 50 kr (legujabb felöltő). Gyermek öltönyöket 4 frttól — Férfi és gyermek ingeket, u. m. Chiffon és rumburgi vászonból, nemkülönbén szines creton, Oxford- és Zephír szövetből mindig nagy választékban! Legujabb divatu Nyakkendőket, gallérok és kézelöket, és még sok másféle uri divatcikkeket.

37. számú ÁRJEGYZÉKE a nagyváradai „LÁSZLÓ“ GÖZHENGERMALOM készítményeinek. Bizományi raktáron CSANAK JÓZSEFNÉL DEBRECZENBEN 100 kilogramm, kötelezettség nélkül, ingyen zsákkal, készpénz fizetés mellett. Egész zsák vételnél 5% engedmény. Zsákok súlytartalma 85 Kilo, teljsúly, tisztasúlynak véve.

Meghívás a debreczeni „István“ gőzmalom társulat 1876. május 28-kán d. e. 9 órakor a városház kis-tanácstermében tartandó rendes közgyűlésére. T Á R G Y A K: 1. Választmányi jelentés a lefolyt 1875. évi ápril 25-ki közgyűlés óta történetéről. 2. A számvizsgáló küldöttségnek az 1875-dik évi mérlegszámadásokra vonatkozó jelentése. 3. Az igazgató 1875-dik évi üzleti jelentése és az előterjesztett mérlegre vonatkozó határozathozatal. 4. Az alapszabályoknak az új kereskedelmi törvények értelmében történt átalakítására nézve beadott küldöttségi tervjavaslat feletti határozat. 5. A megállapítandó alapszabály értelmében szükségelt választások.

Arverési hirdetés. Szombathy István és neje Barna Mária csödhitelezői választmánya részéről közhírré tetetik, miszerint nevezettek csödtömegehez tartozó s a debreczeni czepléd-utcazi 2597-dik sorszámu háznál összeirt ingóságok, u. m: házbitorok és eszközök, a folyó évi május hó 24-kén, és szükségsetere május hó 27-én délelőtt 8 órakor a helyszínen a előírott tömegeendők és választmányi tag közebjötté mellett megtartandó nyilvános árverésen, azonnali készpénz fizetés mellett elfognak adatni, — mire a venni kívánók ezennel meghívattak.

Hirdetés. Nagyságos Revizky Emil urnak a székesvárosi levő tanyá birtoka, folyó évi október 1-50 napig tartó számtartandó három évre, hasznosbérbe kiadó. A hasznosbér feltételek nézve a bérleti szándékozók értekezhetnek özyegy Revizky Károly urnál, aki az önkormányzatnál van. Kelt Debreczenben, a f. hó 17-ik napján tartott üléséből.

Vadon Sándor, tömegeendnök. 195. sz. 1-3. 1876. Hódy Gyula, tömegeendnök. 194. sz. 1-3. 1876. Simonffy Sámuel, m. k. köz- és váltóügylet. 194. sz. 1-3. 1876.

Gazda-tiszti ajánlközás! Egy gazdatiszt ki ezen a téren 15 év óta kitűnő sikerrel működik, s azt hitelen bizonyítványokkal igazollhatja, ajánlközik haszon minőségben, egy kisebb vagy nagyobb uradalomba. Tudakozhatótni a „Debreczeni Elölölös“ szerkesztőségében. 192. sz. 3-3. 1876.